

## Otvoreno pismo političkim partijama

Poštovani i poštovane,

Krovna organizacija mladih Srbije, najviše nezavisno predstavničko telo mladih prepoznato Zakonom o mladima Republike Srbije, i ove godine sprovodi monitoring izborne kampanje za parlamentarne i beogradske izbore, iz perspektive mladih.

Ono što ćemo pratiti jesu direktna partijska obraćanja, stavove, obećanja, poruke političara/kandidata. Evidentiraćemo kako političari i izborni akteri komuniciraju o mladima.

KOMS prati sve izborne liste koje se kandiduju i sve partije unutar izborne liste. **Svakog četvrtka** KOMS svim političkim partijama i akterima koji učestvuju u izbornoj trci upućuje otvoreno pismo kojim se kandiduje tema koja će biti u fokusu za narednu nedelju. Ovim pismom najavljujemo da će tema koja će biti u fokusu monitoringa za narednu nedelju biti:

### Ekonomsko blagostanje mladih

- **Kako poboljšali ekonomski položaj kategorije mladih od 20 do 24, i od 25 do 29 godina, s obzirom da je najveća nezaposlenost upravo u ove dve kategorije?**
- **Kako popularizovati pa samim tim i poboljšati ulogu Nacionalne službe za zapošljavanje?**
- **Kako omogućiti mladima što bržu tranziciju iz sistema obrazovanja na tržište rada? Ujedno, kako rešiti problem zapošljavanja mladih na pozicije za koje se nisu školovali?**
- **Koje konkretne mere i politike biste predložili kako bi se omogućilo lakše osamostaljivanje mladih?**

Alternativni izveštaj o položaju i potrebama mladih za 2023. godinu pokazuje da je jedna od političkih tema koja najviše interesuje mlade zapošljavanje, ekonomska politika Vlade i investicije (36,3%). Kao dodatan problem pokazala se činjenica da je mladi u 64% slučajeva nisu zaposleni na pozicijama za koje su se školovali, te da svega 22% mladih radi na poziciji za koju se školovalo. Podaci još pokazuju da je većina mladih nezaposlena između godinu i dve dana (35,5%).

Odgovore na kandidovanu temu i pitanja iz ovog pisma možete komunicirati direktno u javnosti, u čemu vas ohrabrujemo a što će istraživački tim KOMS nadgledati i navesti u nedeljnom izveštaju.

Takođe, postoji mogućnost da odgovore na pitanja možete dostaviti direktno Krovnoj organizaciji mladih Srbije, u odgovoru na ovo pismo te će se isti naći u nedeljnom izveštaju i biti objavljeni na sajtu KOMS.

Ukoliko odgovore na pitanja i stavove na temu iznosite putem odgovora koje upućujete KOMS, molim vas da to učinite do ponedeljka 19. decembra 2023. godine do 23:59.

Pozivamo vas da temu osamostaljivanja mladih prioritizujete u svojim obraćanjima u nedelji između 20. do 27. novembra, i da mladima ponudite konkretne mere i politike, koje će doprineti unapređenoj i adekvatnoj brizi o ekonomskom i stambenom osamostaljivanju mladih.

Srdačan pozdrav,  
Krovna organizacija mladih Srbije